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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

6 janvier 2021 6 januari 2021 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

COMMISSIE VOOR JUSTITIE 

______ ______ 

Motions déposées le 6 janvier 2021 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de M. Dries Van Langenhove au vice-
premier ministre et ministre de la Justice, chargé de la 
Mer du Nord sur "l’avis négatif de la Justice 
concernant la reprise des activités à la Grande 
Mosquée de Bruxelles" (n° 58). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 6 januari 2021 tot besluit van de interpellatie 
van de heer Dries Van Langenhove tot de vice-
eersteminister en minister van Justitie, belast met 
Noordzee over "het negatieve advies van Justitie over 
de doorstart van de Grote Moskee te Brussel" 
(nr. 58). 
 

  
1. Motion de recommandation (14 h 42) 1. Motie van aanbeveling (14.42 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Dries Van 
Langenhove 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice, chargé de la Mer du Nord 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Dries Van 
Langenhove 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie, belast met Noordzee 

  
- vu l'avis négatif rendu par le département de la 
Justice concernant le dossier de reconnaissance de la 
Grande Mosquée de Bruxelles; 
- compte tenu du fait que cet avis négatif de la justice 
repose sur des conclusions rendues par la Sûreté de 

- gelet op het negatieve advies dat werd verleend 
door Justitie voor het erkenningsdossier rond de 
Grote Moskee in Brussel; 
- rekening houdende met het feit dat het negatieve 
advies van Justitie steunt op de bevindingen van de 
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l'État et approuvées à l'unanimité par les autres 
services de sécurité; 
- vu que la Grande Mosquée a été financée durant 
plusieurs décennies par l'Arabie saoudite et que la 
commission d'enquête sur les attentats du 
22 mars 2016 a décidé à l'unanimité qu'il convenait de 
modifier le mode de gestion de la Grande Mosquée; 
- considérant que selon les services de sécurité, la 
mainmise de l'Arabie saoudite sur la gestion de la 
mosquée aurait laissé la place à une mainmise des 
autorités marocaines; 
- considérant que l'Exécutif des Musulmans, la 
représentation officielle des musulmans en Belgique, 
dispose également d'espions dans ses rangs; 

Staatsveiligheid die eensgezind onderschreven 
werden door de andere veiligheidsdiensten; 
- gelet op het feit dat de Grote Moskee decennialang 
gefinancierd werd door Saudi-Arabië en de 
onderzoekscommissie naar de aanslagen van 
22 maart 2016 unaniem besloot dat er iets moest 
veranderen aan het beheer van de Grote Moskee; 
- overwegende dat de Saudische greep volgens de 
veiligheidsdiensten plaatsgemaakt zou hebben voor 
een Marokkaanse greep op het bestuur; 
- in beschouwing nemende dat ook de 
Moslimexecutieve, de officiële vertegenwoordiging 
van de moslims in België, spionnen in zijn rangen 
heeft; 
 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- d'éloigner du fonctionnement et de la gestion de la 
Grande Mosquée et de l'Exécutif des Musulmans les 
espions actuellement connus au sein de ces organes 
et de prévoir des garanties en vue d'éviter tout nouvel 
acte d'ingérence ou d'espionnage étranger; 
- de mettre définitivement fin à tout appui et toute 
subvention au bénéfice d'organisations qui 
apparaissent comme servant les intérêts de 
puissances islamiques étrangères, en particulier la 
Grande Mosquée, l'Exécutif des Musulmans et le 
réseau de mosquées de la Diyanet; 
- de contrôler plus largement l'ensemble des 
organisations islamiques présentes dans notre pays 
pour vérifier si des faits d'ingérence étrangère ou 
même d'espionnage y sont liés; 
- de réfléchir à une nouvelle affectation pour ce 
bâtiment de 1879 qui a été transformé en mosquée en 
1978 et a conservé cette fonction jusqu'en 2020. 

- de op vandaag gekende spionnen in het bestuur van 
de Grote Moskee en de Moslimexecutieve uit de 
werking en het beheer te zetten, en garanties in te 
bouwen opdat er geen nieuwe buitenlandse 
inmenging of spionage meer zal zijn; 
- een definitief einde te maken aan het faciliteren en 
subsidiëren van organisaties die de belangen van 
buitenlandse islamitische mogendheden blijken te 
dienen, in het bijzonder de Grote Moskee, de 
Moslimexecutieve en het netwerk van Diyanet-
moskeeën; 
- een bredere screening door te voeren van alle 
islamitische organisaties in ons land om na te gaan of 
er ook bij deze organisaties buitenlandse inmenging 
en zelfs spionage plaatsvindt; 
- na te denken over een nieuwe invulling voor het 
gebouw dat in 1879 werd gebouwd, in 1978 werd 
omgebouwd tot Moskee en tot 2020 in gebruik werd 
genomen als Moskee. 

  
  

Dries VAN LANGENHOVE (Vlaams Belang) Dries VAN LANGENHOVE (Vlaams Belang) 
  
  
  
2. Motion pure et simple (14 h 44) 2. Eenvoudige motie (14.44 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Dries Van 
Langenhove 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre de la 
Justice, chargé de la Mer du Nord 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Dries Van 
Langenhove 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Justitie, belast met Noordzee 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

  
Katja GABRIËLS (Open Vld) Katja GABRIËLS (Open Vld) 

  
 


